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1. Selosta Iyhyesti, mitd seuraavat kisitteet tarkoittavat:

e korkean tason ohjelmointikieli
o kidntiji

e muuttuja

e muistipaikka

o ASCII-koodi

e sijoituslause

2. e Kuvaile tyypillisen C-kielisen ldhdekooditiedoston rakennetta. (1p)

e Miten C-kielisen ohjelman suoritus etenee? Kéytd téssd hyvéiksesi
kuvailemaasi lihdekooditiedoston rakennetta. (2p)

e Miten pédohjelma ja aliohjelmat voivat vélittd4 tietoa toisilleen? (3p)

Ota my6s kohdissa a) ja b) huomioon ohjelmaan mahdollisesti kuuluvat
aliohjelmat.

3. Mité tarkoitetaan C-kielessé osoittimella, eli pointterilla? Minké#laisissa
ohjelmointitehtévissd osoittimia tarvitaan? Anna esimerkki. Kommentoi
tarkasti jokainen rivi seuraavasta koodinpétkésté, ja kerro, mité viimeisella
rivill& oleva printf-komento tulostaisi.

char c, text[5]="four";
char* p=text;

char* q=&c;

c=text[1];

text [3]=xq+1;

qQ=p*1;

*(text+2)=x(q+1);

printf ("%c, %s\n",c,text);

KAANNA!



4. Eras yksinkertainen lukujoukon jarjestysalgoritmi toimii seuraavalla taval-
la: Jérjestetdéin ensin toinen luku ensimméisen luvun kanssa, sitten kol-
mas luku kahden ensimmaéisen kanssa, sitten neljis kolmen ensimmaéisen
kanssa, jne. Muodosta ylli luonnosteltu algoritmi tarkasti (ts. esitd sar-
ja yksinkertaisia ohjeita, jotka voitaisiin kirjoittaa tietokoneohjelmaksi)
kéyttden vain kahden vierekkdisen luvun keskindisid paikanvaihtoja, seké
ehto- ja toistorakenteita. Jos haluat, voit kirjoittaa suoraan C-kielisen
ohjelman. Esimerkki algoritmin etenemisestéd, kun se on toteutettu pe-
rakkéisten lukujen paikanvaihdoilla:

534216 -> 354216 -> 345216 -> 342516 -> 324516
-> 234516 -> 234156 -> 231456 -> 213456 -> 123456

Kirjoita my&s itse ylldolevan kaltainen esimerkki, jossa testaat omaa algo-
ritmiasi.

5. a) Kommentoi kaikki tiedostonkiisittelyyn liittyvit kiskyt seuraavasta
koodinpatkisti. Kerro parilla lauseella, mité siind tehddén. (4p)

char threat_list[200] [200];
int i=0;
FILEx f = fopen("mole_suspects.txt","r");
while(!feof (f))

fscanf (f,"%s",threat_list[i++]);
fclose(f);

b) Seuraavassa koodinpétkéssd on jotain vialla. Pdittele, mité siind ha-
lutaan tehdé ja korjaa asia. (2p)

char witness[200]="mattas";
for(i=0;i<200;i++)
if (threat_list[i] == witness)
send_assassin();



